



SAŁD NAJWYŻSZY

Rzeczypospolitej Polskiej

Kolegium Sądu Najwyższego

UCHWAŁA Nr 2/09/2022

Kolegium Sądu Najwyższego

z dnia 20 września 2022 r.

w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego  
w sprawie podziału Izby Pracy i Ubezpieczeń Społecznych Sądu Najwyższego na wydziały oraz  
o zmianie zarządzeń o podziale innych izb Sądu Najwyższego na wydziały

Na podstawie art. 22 § 1 ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym (Dz.U. z 2021 r. poz. 1904 oraz z 2022 r. poz. 480 i 1259) w związku z § 4 pkt 2 lit. a i § 42 ust. 3 rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 14 lipca 2022 r. – Regulamin Sądu Najwyższego (Dz.U. poz. 1489) uchwała się, co następuje:

**§ 1.**

Opiniuje się pozytywnie projekt zarządzenia Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego w sprawie podziału Izby Pracy i Ubezpieczeń Społecznych Sądu Najwyższego na wydziały oraz o zmianie zarządzeń o podziale innych izb Sądu Najwyższego na wydziały, w brzmieniu określonym w załączniku do niniejszej uchwały.

**§ 2.**

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący  
Kolegium Sądu Najwyższego

dr hab. Małgorzata Manowska

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/



# SĄD NAJWYŻSZY

Rzeczypospolitej Polskiej

Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego

PROJEKT

## ZARZĄDZENIE Nr .../2022 PIERWSZEGO PREZESA SĄDU NAJWYŻSZEGO

z dnia ..... września 2022 r.

**w sprawie podziału Izby Pracy i Ubezpieczeń Społecznych Sądu Najwyższego na wydziały oraz o zmianie zarządzeń o podziale innych izb Sądu Najwyższego na wydziały**

Na podstawie art. 14 § 1 pkt 8 ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym (Dz. U. z 2021 r. poz. 1904 oraz z 2022 r. poz. 480 i 1259) w związku z § 4 pkt 2 lit. a i § 42 ust. 2 i 3 rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 14 lipca 2022 r. – Regulamin Sądu Najwyższego (Dz.U. poz. 1489) zarządza się, co następuje:

### § 1.

Ustala się następujący podział Izby Pracy i Ubezpieczeń Społecznych Sądu Najwyższego na wydziały i określa się zakres spraw im przekazanych:

- 1) Wydział I – dla skarg kasacyjnych, zażaleń, skarg o stwierdzenie niezgodności z prawem prawomocnego orzeczenia i skarg o wznowienie postępowania w sprawach z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych oraz pozostałych – z wyłączeniem zagadnień prawnych – spraw z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych, z okręgu sądów apelacyjnych w Katowicach, Krakowie, Łodzi i Szczecinie;
- 2) Wydział II – dla skarg kasacyjnych, zażaleń, skarg o stwierdzenie niezgodności z prawem prawomocnego orzeczenia i skarg o wznowienie postępowania w sprawach z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych oraz pozostałych – z wyłączeniem zagadnień prawnych – spraw z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych, z okręgu sądów apelacyjnych w Białymstoku, Gdańsku i Warszawie;
- 3) Wydział III – dla zagadnień prawnych z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych, a także dla skarg kasacyjnych, zażaleń, skarg o stwierdzenie niezgodności z prawem prawomocnego orzeczenia i skarg o wznowienie postępowania oraz pozostałych spraw z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych, z okręgu sądów apelacyjnych w Lublinie, Poznaniu, Rzeszowie i Wrocławiu.

### § 2.

1. Sprawy, które wpłynęły do Izby Pracy i Ubezpieczeń Społecznych Sądu Najwyższego i zostały zarejestrowane w dotychczasowych wydziałach przed dniem wejścia w życie niniejszego zarządzenia, są prowadzone w tych wydziałach do zakończenia postępowania i zwrotu akt odpowiedniemu sądowi.

2. Do zakreślonych we właściwym repertorium spraw, w których przedstawiono Sądowi Najwyższemu akta po uprzednim ich zwrocie w celu podjęcia czynności zmierzających do usunięcia braków formalnych środka zaskarżenia albo w celu sporządzenia bądź uzupełnienia uzasadnienia, a które wpłyną ponownie do Izby Pracy i Ubezpieczeń Społecznych Sądu Najwyższego po dniu wejścia w życie niniejszego zarządzenia, stosuje się § 1 zarządzenia.

### § 3.

W zarządzeniu nr 149/2021 Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego z dnia 3 grudnia 2021 r. w sprawie podziału Izby Karnej Sądu Najwyższego na wydziały w § 1 pkt 1 otrzymuje brzmienie:

„1) **Wydział I** – zagadnienia prawne oraz wnioski o rozstrzygnięcie rozbieżności w orzecznictwie sądów powszechnych, sądów wojskowych lub Sądu Najwyższego w sprawach rozpoznawanych na podstawie ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. – Kodeks postępowania karnego (Dz. U. z 2022 r. poz. 1375 i 1855), ustawy z dnia 10 września 1999 r. – Kodeks karny skarbowy (Dz. U. z 2022 r. poz. 859 i 1301) oraz ustawy z dnia 24 sierpnia 2001 r. – Kodeks postępowania w sprawach o wykroczenia (Dz. U. z 2022 r. poz. 1124), sprawy z nadzwyczajnych środków zaskarżenia (kasacji, wznowienia postępowania i skarg na wyrok sądu odwoławczego) oraz zażaleń i inne sprawy określone w ustawie, w szczególności wystąpienia sądów o przekazanie sprawy innemu sądowi równorzędnemu z uwagi na dobro wymiaru sprawiedliwości, z okręgów Sądów Apelacyjnych w Poznaniu i Wrocławiu oraz sprawy wojskowe;”.

### § 4.

W zarządzeniu nr 159/2021 Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego z dnia 22 grudnia 2021 r. w sprawie podziału Izby Cywilnej Sądu Najwyższego na wydziały w § 2 pkt 3 otrzymuje brzmienie:

„3) Wydział III dla pozostałych spraw pozostających we właściwości Izby Cywilnej, w tym przedstawionych celem rozstrzygnięcia zagadnienia prawnego (repertorium CZP) i przedstawionych z zażaleniem (repertorium CZ).”.

### § 5.

W zarządzeniu nr 90/2022 Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego z dnia 15 lipca 2022 r. w sprawie zakresu spraw przekazanych Wydziałowi Pierwszemu i Wydziałowi Drugiemu w Izbie Odpowiedzialności Zawodowej Sądu Najwyższego § 2 otrzymuje brzmienie:

„§ 2. Wydział Drugi w Izbie Odpowiedzialności Zawodowej, oprócz spraw wskazanych w art. 27a § 4 ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym, rozpatruje sprawy ze skargi na orzeczenie sądu odwoławczego, zażalenia na zarządzenia i postanowienia wydane w odwoławczym postępowaniu dyscyplinarnym, sprawy dotyczące wznowienia postępowania w sprawach dyscyplinarnych wskazanych w art. 27a § 1 pkt 1 ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym, jeżeli przepis szczególny przewiduje rozpoznanie tej sprawy przez Sąd Najwyższy, a także wszystkie inne środki odwoławcze w postępowaniu dyscyplinarnym i immunitetowym, w których działa jako sąd odwoławczy.”.

**§ 6.**

Sprawy dyscyplinarne przedstawicieli zawodów medycznych i rzeczników patentowych, które wpłynęły do Sądu Najwyższego przed dniem 15 lipca 2022 r. pozostają w Wydziale I Izby Karnej do zakończenia postępowania i zwrotu akt odpowiedniemu sądowi.

**§ 7.**

Zarządzenie wchodzi w życie z dniem 1 października 2022 r.

dr hab. Małgorzata Manowska  
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/